

广告

光说对不起是不够的

上午进行户外活动，小朋友都玩得非常开心。这时，我突然听到“哇”的一声大哭，原来是尚恒把紫怡给撞倒了，我赶紧走了过去。只见尚恒不以为然地说了一句“对不起”，转身就要离开。

看到这一情景，我知道尚恒并没有意识到自己的行为给别人带来的后果。他认为自己说声“对不起”就行了，就跟他没关系了。所以，应该引导他用行动来道歉。于是我赶忙叫住了他，并伸手将紫怡小朋友轻轻扶起，一边哄着一边问：“你为什么哭呀？”紫怡说：“疼。”“尚恒跟你说对不起了吗，你还疼吗？”我故意奇怪地问。“疼。”紫怡答道。

听了紫怡的话，我问尚恒：“你摔过跤吗？”他点点头。“你摔跤时有什么感觉？”尚恒低头说：“疼。”“那你疼时希望别人怎么样呢？”我又问。“揉揉。”他想了想，小声说道。然后蹲下去伸出他的小手给紫怡揉一揉，还把她身上的土拍打干净，嘴里说着“对不起，还疼不疼？我给你吹吹。”他这样一来还真见效，刚才哭得很厉害的紫怡竟然不哭了，嘴里还说着：“没关系，我不疼了。”看见尚恒认真地在做这件事，我摸着他的头对他说：“你看，光说对不起，紫怡还在哭，说明她还疼，还委屈呢。你帮她拍拍土、揉一揉，这样关心她，她的疼痛就减轻了，她也很快地原谅你了。所以，以后不小心碰了小朋友光说对不起还不够，还要想办法帮他减轻伤痛，安慰他。”他点点头，拉着紫怡的手笑了。

看着他俩跑走的背影，我想，教师在处理孩子之间的一些偶发的不愉快的事情时，光教育孩子说“对不起”是不够的，还应该利用这个时机对他进行移情教育。

(太阳城四班 许艳灵)

市开发区

开展课改观摩研讨活动

本报讯 为总结、交流课改经验，进一步推进全区课程改革，把“课改推进年”落到实处，近日，市开发区教育文化局在陈营小学举行了全区中小学课改观摩研讨活动，全区中小学校长、骨干教师参加了活动。

观摩活动中，韩营小学李晓丹、路庄小学万世英老师运用新课程理念，采取“自主、合作、探究”的教学方法，分别执教了四年级语文《将心

比心》和五年级语文《我爱你，中国汉字》。课堂充分体现了学生的主体地位，活泼融洽的学习氛围，灵活精当的引导点拨，高质高效的教学效果，让听课教师耳目一新，获益良多。

教师们结合两节具体课例，针对如何培养学生自主学习能力、提高课堂教学效率和课改推进过程中遇到的难点、困惑进行了深入交流和讨论。区教研室张振海老师从课改的发展趋

势、教师的专业成长、课堂教学效率的提高等方面进一步明确了全区中小学课改工作的努力方向。

本次活动，总结了全区课改的经验做法，促进了学校、教师之间的交流，明确了全区中小学课改的阶段目标和前进方向，进一步推动了课改工作的深入开展。

(李清华 李仲达)



为了推进学校英语素质教育深入开展，近日，鹿邑县高中在全体高一、高二年级学生中举行了“中国梦·我的梦”英语演讲比赛。学校特聘请了英语外教参与评委工作，演讲比赛后，学生代表与外教进行了面对面的英语互动。通过这次大赛，同学们学习外语的兴趣得到了极大的激发。

(张宇 摄)

生铁冢中心校

积极开设梦想课程

本报讯 上海真爱梦想公益基金会捐资兴建的梦想中心于2011年秋季落户鹿邑县生铁冢镇中心学校。据了解，该中心开设的梦想课程是一门融表演、制作、游戏、理财、发明、环保、绘画等全面提高学生综合素质的课程，采用体验参与式的教学方式，重在培养学生的问题探究、团队协作、创新创造等多种综合素质能力。

该校得到了上海真爱梦想基金会的大力支持，总部指派专家和志愿者利用假期对教师进行课程培训，免费发放教材，拨付专项经费。该

校已经顺利开设了三个学期的梦想课程，千余名同学已经感受到了梦想课程的无穷魅力，被梦想课程的特色深深吸引。目前学校拥有梦想教师15人，梦想课程开设班级13个，开设率达100%，每周教师全部按课程表上课。通过梦想课程的开设，同学们上课注意力集中了，动手动脑、主动参与教学活动的意识明显提高，主动学习、刻苦钻研的积极性调动起来了，学生学习成绩提高很快。理财和环保意识得到加强，赢得了学生家长一致认可。

(张光宾 曹金鼎)

槐店镇回民小学

人人一节公开课

本报讯 近日，沈丘县槐店镇回民小学成功举行了青年教师“每一节公开课”活动，学生们收获了知识和快乐，讲课老师收获了成功和喜悦，听课老师也从中得到很多启迪。

讲课前，参加讲课的青年教师认真学习《小学课程标准》，深入研究教材教法，广泛查阅各种教学资料，精心准备多媒体课件，有的老师还请来本学科有经验的教师进行指导，为上好公开课做足了充分的准备。课堂上，讲课教师广泛采用目标教学和启发式教学，围绕教学目标组织教学活动，让学生成为课堂教学的主体，充分调动学生学习的积极性和主动性，提高了课堂效率和教学效果。讲课后，按照学科组织分组讨论，讲课教师交流课程设计的理念和思路，听课教师对课堂组织和效果作出评价，指出优点和不足，达到了互相促进、共同提高的目的。

钱店镇一中

引领大课间活动热潮

本报讯 自开展大课间活动以来，郸城县钱店镇一中全体教师率先垂范，带领学生积极融入到活动中来。

为了丰富活动内容，全体教师在体育老师的倡导下，利用课余时间，刻苦学习健身操，力争在大课间中展现靓丽风采。整齐的方队，优美的舞姿，温馨的微笑感染着每一位师生，平时不苟言笑、不爱运动的老教师也被带动起来，僵硬的动作在不懈的坚持和耐心的指导下变得协调自如。

大课间活动既活跃校园气氛，又能缓解师生工作和学习的疲劳，成为了该校的一道亮丽风景。

(张本宝 张立)

广告